



浙江新闻

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的讲话》

新华社北京7月31日电 8月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的讲话》。

文章强调,人民军队的历史辉煌,是鲜血生命铸就的,永远值得我们铭记。人民军队的历史经验,是艰辛探索得来的,永远需要我们弘扬。人民军队的历史发展,是忠诚担当推动的,永远

激励我们向前。中华民族走出苦难、中国人民实现解放,有赖于一支英雄的军队;中华民族实现伟大复兴,中国人民实现更加美好生活,必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。

文章指出,1927年8月1日,南昌城头一声枪响,拉开了我们党武装反抗国民党反动派的大幕。自那时起,中国共产党领导下的人民军队,就英勇投身为中国人民求解放、求幸福,为中华民族谋独立、谋

复兴的历史洪流,同中国人民和中华民族的命运紧紧连在了一起。90年来,人民军队历经硝烟战火,一路披荆斩棘,付出巨大牺牲,取得一个又一个辉煌胜利,为党和人民建立了伟大的历史功勋。

文章指出,在长期实践中,人民军队在党的旗帜下前进,形成了一整套建军治军原则,发展了人民战争的战略战术,培育了特有的光荣传统和优良作风。

(下转第二版)

国防部举行盛大招待会

热烈庆祝中国人民解放军建军95周年

习近平等党和国家领导人出席

新华社北京7月31日电 (记者张汨汨 梅常伟) 中华人民共和国国防部7月31日在人民大会堂举行盛大招待会,热烈庆祝中国人民解放军建军95周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席招待会。



7月31日,中华人民共和国国防部在北京人民大会堂举行盛大招待会,热烈庆祝中国人民解放军建军95周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席招待会。 新华社记者 燕雁 摄

人民大会堂宴会厅灯火璀璨,洋溢着热烈喜庆的节日气氛。主席台上方悬挂着庄严的“八一”军徽,“1927—2022”的大字年在红旗映衬下格外醒目,昭示着中国人民解放军走过95年的光辉历程。

18时许,在欢快的《迎宾曲》中,习近平等党和国家领导人步入宴会大厅,与中外来宾欢聚一堂,全场响起热烈掌声。

招待会开始时,中央军委委员、国务委员兼国防部长魏凤和致辞。受习近平总书记委托,魏凤和首先代表党中央、国务院、中央军委,向全体解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝贺,向在各个时期为人民军队建设作出贡献的离退休老同志、老战士、转业退伍军人、革命伤残军人和烈军属表示亲切慰问,向获得“八一勋章”的同志,向全军英模代表、全国双拥模范代表、全国模范军队转业干部代表致以崇高敬意,向辛勤工作在国防科技工业战线的同志们致以诚挚问候,向长期关心支持国防和军队建设的各级党委和政府、人民团体,向全国各族人民表示衷心感谢,向出席招待会的各国驻华武官及各位来宾表示热烈欢迎。

(下转第八版)

他们的故事催人奋进,诠释着浙江人的责任与担当,激励着之江儿女矢志报国、昂首向前。

值此中国人民解放军建军95周年之际,“八一光荣榜”再度揭晓。去年以来,共有超过1300名浙江籍官兵立功受奖,其中二等功以上20名。据统计,自2013年设立“八一光荣榜”以来,共有10万名浙江籍官兵立功受奖,榜上有名,成为浙江人民的骄傲。

功勋,源自平时勤学苦练。2015年3月,1993年出生的东阳青年王楠应征入伍。在部队,他充分发挥浙江人坚韧不拔、不怕吃苦的奋斗精神,每天接受高强度训练,甚至休息时间还在强化专业军事技能。为了破解难题,他时常和队友通宵钻研技术。功夫不负有心人,2021年6月,王楠代表旅队参加战区陆军比武竞赛,最终以“双课目第一、团队总分第一”的优异成绩,受到部队表彰。

当兵,就要奋勇争先。这是陆军某部中校于郑金晶的人生信条。来自嘉兴的他,在训练场上“处处扛红旗,样样争第一”,从难从严训练。2021年,因平时表现优异、实绩突出,他被记二等功。

坚如磐石、牢如钢铁。浙江人不怕困难、艰苦奋斗的品质,在军营这座“大熔炉”中展现得淋漓尽致。战机遇、搏击蓝天,陆军某部中校飞行员、海宁人陈杰自2002年8月入伍以来,20年如一日,面对恶劣天气、克服多种困难,从严从难开展训练,经受了多种严峻任务的考验。截至2021年底,他已安全飞行超3500小时,成为战友心目中能打胜仗的飞行员和以战领训的指挥员。

胸怀凌云壮志,搏击万里长空。安全飞行时间超2000小时的杭州人吴南征、超2500小时的杭州人倪植平、超2800小时的湖州人陆中华、超3500小时的平阳人方星贤……一批浙江籍优秀飞行员勤学苦练、实战实训,征战在祖国万里长空,守卫着翼下山河的和平安宁。

如何适应日新月异的世界军事变革,为打赢现代战争做好理论准备?这是来自衢州的国防大学联合作战学院专业技术大校教授平志伟念兹在兹的问题。2004年,平志伟率领教研团队深入研究信息化条件下陆军合同战斗特点与规律,提出了陆军“精确战斗”这一全新概念,在学员心里撒下了精确作战理念的种子,陆续被学员带回部队,并运用于部队训练改革。

浙江人敢为人先、勇于担当的闯劲,是平志伟身上最鲜明的特质。2017年,国防大学联合作战学院刚刚组建,人马都没点齐,战区机关就提出了人才培养需求。平志伟主动请缨,担纲这一全新课题的首讲,他带领教学团队赴战区部队走访调研,查阅军内外相关资料,从基础理论到应用研究,他和同事们研究攻克一个个难关,很快拿出了一整套高水准的教材。学院组建以来,上千名能参参谋的联合参谋军官从这里走出,在战区联合指挥岗位上发挥了重要作用。

感恩、爱心、责任,新时代的浙江籍官兵用自身的行动,在平凡中传递精神力量。武警浙江总队某部参谋俞耀南今年1月被记二等功,他将奖励金分成4份,分别赠给家乡新昌县的4位老兵。“没有前辈的前仆后继、浴血疆场,哪有我们今天的幸福生活?他们生活有困难,我有义务献上自己的一份力。”俞耀南说。

千里执戟江河涌,万里挥戈再建功。广大浙江籍官兵将继续牢记强军目标,献身强军实践,奋勇争当标兵,精武强能谋打赢,踔厉奋发、笃行不怠,担当起党和人民赋予的新时代使命任务,在新时代强军征程上勇往直前! (“八一光荣榜”详见第二版)

本报记者

陆乐

“00后近看民主”暑期实践活动来到嘉兴秀洲区油车港镇观摩一场协商——

民生议事堂,有事好商量

本报记者 万笑影 郁馨怡 钱江晚报记者 朱丽珍

一次特别的暑期实践
00后近看民主④

油车港,这个位于嘉兴秀洲区东北的古镇,地名里就带着浓郁的水乡气息。千百年来,这里的人们傍水而居,因水而兴。

7月28日,一场以水为主题的政协民生议事堂,在油车港镇胜丰村举行。

“欢迎欢迎!”小村召开的这场协商会迎来了一群年轻人。来自全国多所高校的9名大学生,在这里参加“00后近看民主”暑期实践活动。

“我就是在水乡长大的,听说这次议题是关于‘水’,特别期待。”土生土长的嘉兴人、外交学院大二学生王婧瑜说。

京杭大运河穿境而过,嘉兴河湖密布、水网纵横。位于市域北部湿地景观核心地带的油车港镇也不例外。

“这些年,我们打造的天鹅湖未来科学城、胜丰村菱珑湾3A级景区村庄、麟湖画乡非遗线等,都是一湾碧水释放的‘生态红利’。”主持人丁雷是镇党委副书记,也是政协油车港镇委员履职小组组长。

“不过,还有很大的进步空间。”话



7月28日,浙江大学国际联合学院大一学生邱婧艺在会上提问。 本报记者 王建龙 摄

锋一转,丁雷道出组织本场协商的缘由:要巩固提升河湖整治成效,也要做大水清岸绿的“美丽经济”,让村民的“钱袋子”越来越鼓。

“民生议事堂都有谁参加?”中国政法大学法学专业大一学生严涵问。

“政协委员肯定少不了,他们来自各行各业,各有专长,这也是政协协商最大的特点和优势。”丁雷说,另外还有政府有关职能部门负责人、村民代表、专家学者等。

“大家提提意见吧!”

“目前,我们区公共水域增殖放流的品种,还是青草鲢鳙四大家鱼为主,比较单一。”秀洲区政协委员陆文燕是区水产技术推广站副站长,研究淡水生态养殖多年。她说:“我建议,可以根据实际情况增加蟹、黄颡鱼之类的名特优品种,这样既可以丰富自然水域的生物多样性,又可以提高人工增殖放流的经济价值。”

“这个建议可以实现吗?”嘉兴学院大二学生陈梦佳,学的就是环境工程专业,对会上提出的问题和意见很关注。

“能!”胜丰村党委书记范治新抢先回答,还分享了一个实例:去年5月,镇民生议事堂为菱珑湾召开的专题协商会上,有人提出动植物不够丰富问题,镇有关部门听取意见后,在后期的建设过程中增加水生植物,并增投其他种类的鱼苗、蟹苗,不仅提高了河道自净能力,也提升了景区颜值。

“现在河道里的水干净多了,但感觉景观中的‘土’味还不够,希望在接下来的建设过程中,重现我们小时候的河荡记忆。”

(下转第八版) 扫一扫 看视频

担当作为好干部

用好每一分钟,去拓市场闯新路

——记浙商中拓集团股份有限公司党委书记、董事长袁仁军

本报记者 施力维



编者按:日前,我省表彰了100名“浙江省担当作为好干部”,他们是各领域各条线干部的优秀代表。为进一步激励广大干部贯彻落实省党代会精神,在奋力推进“两个先行”中担当作为、勇创佳绩,本报今起推出《担当作为好干部》栏目,介绍部分受表彰干部的先进事迹。

7月28日下午,参加省担当作为好干部颁授仪式后,浙商中拓集团股份有限公司党委书记、董事长袁仁军把获奖证书小心翼翼地收进办公桌,就订了次日飞往武汉的早班飞机,去商谈物流合作项目。

“手上的工作不过夜,争取用好每一分钟,带着大家去拓市场、闯新路。”坐早班飞机赴全国各地,尽量赶晚班飞机回杭州,这是袁仁军出差工作的常态。在许多同事眼中,身材高大的70后袁仁军干劲十足,时刻在线。

“浙商中拓要做时代的企业,能应对变局,善破解难题,敢开创新局。”袁仁军说,与时俱进、敢拼敢闯、勇于开拓的精神已融入这家国企上市公司的血液中。

这几年,浙商中拓抓住机遇,实现

了从传统贸易商向供应链集成服务商的转型。从濒临退市到迈入行业头部,从亏损近亿元到盈利超10亿元,袁仁军带领浙商中拓全体员工用15年时间交出了一张靓丽的业绩报表。

提及过去这些年中企业最关键的一步,袁仁军不假思索地说:“人事制度改革。”袁仁军清晰记得,2008年受命赴任浙商中拓总经理时,公司气氛消极,“等靠要,都想在国企‘躺平’”。当时公司1200多名国企身份职工,平均年龄46岁。

袁仁军到任后,和公司班子成员一道,坚持党建引领,大刀阔斧开展国企市场化改革,逐步建立起末位淘汰制。每年考核排名后5%的员工,按程序进入转岗、培训,限期整改提升不达标者就辞退。

(下转第八版)

温州引导非国有房屋业主为承租户减租减费6000多万元 租户留住了,市场热闹了

本报温州7月31日电 (记者周珠子) 农贸市场7月的营业额清单新鲜出炉。看着红彤彤的上升箭头标记,温州瓯海区融悦中心农贸市场负责人毛明杭心情格外舒畅:“比上个月增长了30%,这多亏助企服务干部的开导,提供了减租这个金点子。”7月31日,毛明杭一见到记者就细数起这个月市场的客流量翻倍,增加到了2000余人。

然而几个月前,毛明杭一见经营户就心里发慌。受疫情影响,消费市场运行承压。对农贸市场最显著的影响是市民买菜的量少了,单价高的卖不动。这家今年1月开业的农贸市场一营业就遭遇了“寒冬”。

刚开业的3个月里,入驻市场的70家租户,有十几家要退租。

那段时间,时常到市场里开展助企服务的瓯海区市场监管局干部戴秉宇,成了毛明杭倒苦水的对象。

“怎么样才能留住租户,激活市场?”面对他的疑问,戴秉宇出了个让他吃惊的主意——减免租金。“鼓励引导非国有房屋业主在疫情期间为受困个体工商户减免租金”是《温州市助力个体工商户纾困发展若干政策措施》中的一条措施。当下,温州正启动强化政策集成落地攻坚十大行动,通过开展大走访,助推引导措施落地,激发市场活力。

融悦中心农贸市场用房是非国有房

屋,个体户的租金是农贸市场的主要营收来源。见毛明杭不太愿意,戴秉宇给他分析:10多家退租年租金,不仅减少租金收入,还影响市场活跃度;为全体租户按月减免租金,相当于降低了他们的经营成本。这能带来新租户,稳住市场,才能有长远的经营前景。

毛明杭有些心动。他带着减免租金的想法和打算退租的商户沟通,没想到立即有租户表示不退租了,还有已经退租的商户想要重新租用。这让他有了信心,一口气列出了减免租金和相关费用的清单:免租2个月,管理费、卫生费、停车费免缴1年。

这几天,纾困工作都落实了,融悦

中心农贸市场为70家租户免去各类租金费用共120万元。市场里,排骨价格每公斤比别家低了8元,九节虾价格每公斤比别家低了20元,洽谈准备入驻的商户有十来家……“看着来买菜的市民越来越多,商户越来越有干劲,毛明杭觉得‘这钱减得值’!而管理部门再次为毛明杭送来“政策”,安排专人帮助农贸市场创建省级三星级文明规范市场等。如果创建成功,还能有不少奖励资金兑现,为企业减轻负担。

据温州市市场监管局介绍,6月以来,温州已鼓励引导非国有房屋业主为近万个个体工商户减免租金4806万元,其他费用减免1350.7万元。

新闻提要

首批《浙江文史记忆》丛书出版,以文史视角讲好浙江故事
钩沉文史脉络 重现鲜活记忆

“城”势而上之十一 丽水,跨越高山

3版

4版